

## **CARTA NAȚIONALĂ PENTRU INTRODUCEREA TESTELOR AUDITIVE PENTRU NOU NĂSCUȚI CA STANDARD ÎN MATERNITĂȚILE DIN ROMÂNIA**

**Inițiatori: Fundația Mereu Aproape și Asociația Audiosofia**

### **PREAMBUL**

Peste 360 de milioane de oameni, la nivel mondial, suferă de probleme de auz, conform statisticilor publicate de Organizația Mondială a Sănătății în februarie 2014. Dintre aceștia, 32 de milioane sunt copii. La fiecare 1000 de copii, unul se naște cu hipoacuzie severă sau profundă.

Din păcate, hipoacuzia este un defect nesimizabil la naștere, întrucât nou-născuții hipoacuzici arată și se comportă la fel ca nou-născuții cu auz normal. De aceea, *în lipsa unei depistări precoce a hipoacuziei, aceasta va fi diagnosticată de-abia la 12-24 de luni, după ce părinții vor observa încetinirea dezvoltării în comunicare la copil.*

Cercetarea științifică internațională în acest domeniu demonstrează clar că nivelul de dezvoltare al limbajului, este semnificativ mai bun în cazul copiilor diagnosticați cu hipoacuzie până la vârsta de 6 luni și la care se începe recuperarea imediat după diagnosticare (prin protezare sau prin implant cohlear), față de copiii la care diagnosticul de hipoacuzie se stabilește după vârsta de 6 luni.

Hipoacuzia severă sau profundă, dacă nu este detectată precoce, va determina repercursiuni grave asupra limbajului și a dezvoltării cognitive, având un efect negativ asupra calității vieții emoționale și sociale. În afara impactului negativ asupra comunicării interumane, hipoacuzia severă sau profundă afectează și rezultatele educaționale, starea de sănătate mintală și oportunitățile de integrare socială, inclusiv profesională la nivelul angajării într-un loc de muncă.

### **ANGAJAMENTUL DE A ACȚIONA**

Carta recomandă semnatărilor să promoveze și să susțină măsuri pentru introducerea testelor auditive pentru nou-născuți ca standard în toate maternitățile din România. Depistarea precoce a problemelor de auz și intervenția adecvată reprezintă singura metodă de a asigura condițiile optime pentru restabilirea auzului și dezvoltarea normală a limbajului copilului, oferindu-i posibilitatea de a se integra social și profesional.

Noi, semnatarii acestei Carte ne angajăm să:

1. Susținem crearea condițiilor necesare pentru introducerea screeningului auditiv neonatal ca standard în toate maternitățile de pe teritoriul României în colaborare cu medicul specialist ORL.
2. Susținem și să oferim suportul pentru implementarea unei campanii de informare corespunzătoare a părinților, inclusiv înainte de naștere, privind scopul și beneficiile testării audiologice neonatale pentru copii.

**SEMNATARI**

**Alessandra STOICESCU**, Președinte Fundația Mereu Aproape

**Dr. Alexandra NEAGU**, Președinte Asociația Audiosofia / Șef cabinet Audiologie, Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii MS Curie

**Nicolae BĂNICIOIU**, Ministrul Sănătății

**Codrin SCUTARU**, Secretar de Stat, Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice

**Rodica NASSAR**, Președinte, Comisia pentru Sănătate și Familie din Camera Deputaților

**Gabriela FIREA**, Senatul României

**Grațiana GAVRILESCU**, Camera Deputaților

**Gabriela PODAȘCĂ**, Camera Deputaților

**Daniel FLOREA**, Camera Deputaților

**Mihai STURZU**, Camera Deputaților

**Ionuț VULPESCU**, Camera Deputaților

**Ionuț SAVOIU**, Camera Deputaților

**Conf. Dr. Dan Cristian GHEORGHE**, Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii MS Curie

**Dr. Șerban BERTEȘTEANU**, Societatea Română de ORL

**Dr. Sebastian COZMA**, Spitalul Clinic de Recuperare Iași

**Dr. Violeta NECULA**, Spitalul Clinic Județean de Urgență Cluj-Napoca

**Dr. Adriana NEAGOȘ**, Spitalul Clinic Județean de Urgență Târgu Mureș

**Dr. Daniela SAFTA**, Spitalul Universitar de Urgență Elias

**Dr. Andreea MARINESCU**, Institutul de Fonoaudiologie și Chirurgie Funcțională ORL Prof. Dr. D. Hociotă

**Luminița DEACU**, Asociația Să auzim Glasul Mamei

**Marius CHETELEȘ**, Asociația Lumea Sunetelor

**Bogdan STANCIU**, Asociația Darul Sunetului

**Claudiu STOICA**, Asociația Ascultă Viața

**Oana GEAMBAȘU**, Asociația Sonia Maria

